



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 21. SZÁM. SZENTHÁROMSÁG VASÁRNAP
(2024. 05. 26.)

OLVASMÁNY *MTörv 4, 32-34. 39-40* SZENT-
LECKE *Róm 8, 14-17*

Válaszos zsoltár: *Boldog az a nemzet, melyet az Úr örökre fogadott.*

A keresztség kiszolgáltatásának formája mutatja, hogy az apostoli egyház kezdetől fogva vallotta a Szentháromság titkát, hogy az egyetlen Isten három személy: Atya, Fiú, Szentlélek. A titkot úgy kell felfogni, mint Isten belső életének végtelen gazdagságát. Ő öröktől fogva ismeri magát, kimondja magát örök szavában, s ez a Fiú születése; továbbá szereti végtelen tökéletességét a Fiúban, s ez a kölcsönös szeretet a Szentlélek személye. A Fiú és a Szentlélek elküldésével az Atya ezt a belső szentháromsági életet nyitotta meg számunkra; a benne való részesedés az örök élet.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 28, 16-20)

Abban az időben:

A tizenegy tanítvány elment Galileába, fel arra a hegyre, ahova Jézus rendelte őket. Amikor meglátták őt, leborultak előtte a földre. Egyesek azonban még mindig kételkedtek. Jézus odament hozzájuk, és ezt mondta nekik: „Én kaptam meg minden hatalmat az égen és a földön. Ezért most menjetek el, és tegyetek tanítványommá minden nemzetet! Kereszteljétek meg őket az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében! Tanítsátok meg őket mindannak megtartására, amit parancsoltam nektek! És íme, én veletek vagyok mindennap a világ végéig!”

A HÉT SZENTJE

Május 27-én Canterbury-i Szent Ágoston püspök emléknapját üljük. Mint a római Szent András-kolostor apátját, Nagy Szent Gergely pápa 597-ben az angolokhoz küldte az evangélium hirdetésére. Ethelbert király támogatásával, mint Canterbury püspöke, sokakat a hitre térített, több egyházi tartományt szervezett, főként a kenti királyságban. Május 26-án halt meg 605 körül Canterburyben.

**BOLDOG SCHEFFLER JÁNOS TEMPLOMBÚCSÚT
ÜNNEPELTEK BEREGDÉDÁN**

Boldog Scheffler János szatmári püspök és vértanú lett a névadója és védőszentje a római katolikus templomnak, mely néhány évvel ezelőtt épült fel Beregdédában. A templombúcsúról idén is május 17-én emlékeztek meg a helyi hívek és az ünnepre érkezett zarándokok.

Molnár János, az egyházközség lelkipásztora nagy szeretettel köszöntötte az egybegyűlteket, különösképpen a messzebről érkezett vendégeket. Ez alkalommal a szentmise szónoka Móroc Tamás, a Badajki Segítő Szűz Mária Plébánia plébánosa volt. Magyarország legrégebbi kegyhelyéről érkezett két paptársával együtt, hogy a kárpátaljai hívekkel együtt ünnepeljenek, megosszák velük örömeiket, nehézségeiket. *Scheffler János püspök igazi pásztora volt a népnek, aki életét adta értük, – mondta beszédének elején Tamás atya.*

Hangsúlyozta, hogy Scheffler János püspökhöz hasonlóan mi is nehéz időket élünk, hiszen ő is háború idején teljesítette szolgálatát. Mi is ugyanúgy aggódunk amiatt, hogy megmaradunk-e. Bevallotta, hogy noha az Anyaországban nincs háború, sajnos ott is sokszor ez a kérdés merül fel benne és az Egyházban:

Nagyon vigyáznom kell arra, hogy az Anyaországból jövet ne mondjak olyan nagy szavakat, hogy bízotok meg remélnétek, mert hát onnan könnyű beszélni. De higgyétek el, a mi aggodalmunk sem jelentéktelen. Mi lesz a fiataljainkkal, mi lesz a jövőnkkel? Mi lesz az európainak mondott kereszténységgel? Mert mélyebb hitet talál itt Kárpátalján az ember, mint a saját világunkban, ahol lehet, hogy egy kicsit könnyebb az élet, de nem biztos, hogy egy péntek esti szentmisére megtele egy templom híveivel. Jó látni a hiteteket, az összefogást, mert ez az egyetlen reményünk, – mondta biztatva a jelenlévőket.

A szentlecke szavait idézve, Tamás atya felhívta a figyelmet, hogy 2024-ben is ugyanolyan aktualitással bírnak a Szentírás szavai: „Mindenfelől szorongatnak minket, de agyon nem nyomnak; bizonytalanságban vagyunk, de nem esünk kétségbe; üldözést szenvedünk, de elhagyottak nem vagyunk; földre terítenek, de el nem veszünk; állandóan hordozzuk testünkben Jézus halálát, hogy Jézus élete is nyilvánvaló legyen testünkben.” (2Kor 8-10)

Scheffler Jánosról elmondta, hogy püspöki évei alatt végig szenvedett, de közben a híveiért és a papjaiért élt. Tamás atya felhívta a figyelmet arra, hogy most ez egy jó alkalom arra, hogy válaszoljunk neki: „Itt vagyunk, adj erőt, mert ugyanolyan nehézségeink vannak!”

Amikor Scheffler Jánosnak mindenféle megalkuvó dokumentumot kell aláírnia, ő csak annyit mond, hogy „Nem tehetem”. Annak ellenére, hogy tudta, hova vezet ez az út. Tudta nagyon jól, hogy mi lesz a vége ennek. Ezzel a magatartásával nagyon sok erőt adott a papjainak, hogy tartsanak ki, – emelte ki.

Végül Sík Sándor Acélember című versével fejezte be a szentbeszédet, mely Scheffler János kitartását tükrözte, és egyúttal iránymutatást adott a híveknek:

*„Testvér – mondja az acélpillanat –
Tudom: gyengének lenni nem szabad.*

Tudom, a mi törvényünk állani:

Mi vagyunk a Vezeték várai.

Nem tudjuk honnan, nem tudjuk kinek,

De rajtunk megyen át az Üzenet.

Az ismeretlen Igét hordja vállunk.

Bennünket ideállítottak. Állunk.”

A jelenlévők sok erőt merítettek a prédikációból, a szentéletű püspök életébe való betekintésből.

Ezt követően a szentmise felajánlással, szentáldozással, áldással folytatódott. A jelenlévők lélekben megerősödve jöttek ki a templomból, ahol szeretetvendégség várta a zarándokokat és minden jelenlevőt. A templombúcsú egy jó alkalom volt arra, hogy a hívek felkészüljenek az Egyház egyik legnagyobb ünnepére, a Pünkösdre, melyre május 19-én kerül sor.

SZENTTÉ AVATJÁK A 15 ÉVESEN ELHUNYT CARLO ACUTIST

Ferenc pápa május 23-án fogadta a Szenttéavatási Ügyek Dikasztériuma prefektusát, Marcello Semeraro bíborost, és a kihallgatás során felhatalmazta nyolc dekrétum közzétételére. Szentté avatják Carlo Acutist, a szent életű olasz fiút, aki tizenöt éves korában, 2006-ban leukémiában halt meg. Egyszerű, hétköznapi életében az evangéliumot követte, ragyogó példakép napjaink fiatalsága számára. 2020. október 10-én délután Assisiben avatták boldoggá az olasz fiút, akkor a covidjárvány miatt a legtöbben a tereken, kivetítőkön követték a szertartást, amely a Szent Ferenc-bazilikában, a felső templomban zajlott. Nem véletlenül ott, hiszen Carlo Assisiben töltötte a nyarakat és nagy tisztelője volt Szent Ferencnek, követendő példának tartotta az életét.

„Felmerül bennünk a kérdés: mi volt a különleges ebben az alig tizenöt éves fiúban? Normális, egyszerű, spontán, szimpatikus fiú volt: elég ránézni a fényképére. Szerette a természetet és az állatokat, focizott, sok barátja volt a kortársai közt, vonzották a közösségi média modern eszközei, rajongott az informatikáért. Gyermekkorától érezte – tanúskodnak erről a családtagjai –, hogy szüksége van a hitre, és tekintetét Jézusra irányította. Az Eucharisztia iránti szeretete megalapozta élő kapcsolatát Istennel és megtartotta őt ebben a kapcsolatban. Mindennap járt szentmisére, és hosszan elidőzött imáadásban az Oltáriszentség előtt. Meg volt győződve róla, hogy az Úrból kell energiát meríteni ahhoz, hogy szeressük az embereket, és jót tegyünk velük” – hangsúlyozta homíliájában Vallini bíboros.

„Az Eucharisztia az országutam a mennyországba” – ez volt az egyik kedves mondása. Jézus adott neki erőt, ő volt a célja mindennek, amit tett. Égett benne a vágy, hogy minél több embert Jézushoz vonzzon, az evangélium hirdetője legyen, mindenekelőtt az életpéldájával. Hitbeli tapasztalata arra ösztönözte, hogy kitartóan evangelizáljon azokon a helyeken, ahol járt, megérintve azok szívét, akikkel találkozott, és felébresztve bennük a vágyat, hogy változtassanak az életükön, és közeledjenek Istenhez. Szükségét érezte, hogy segítsen az embereknek felfedezni, hogy Isten közel van hozzánk, jó vele lenni, élvezni a barátságát és a kegyelmét. Mindenféle eszközt felhasznált ahhoz, hogy ezt a lelkiületet átadja, a közösségi média modern eszközeit is, amelyekkel remekül tudott bánni. Az internetet Isten ajándékának tartotta, fontos eszköznek az emberekkel való találkozáshoz és a keresztény értékek továbbadásához. Ez a gondolkodásmódja mondatta vele, hogy a világháló nemcsak a menekülés eszköze, hanem a párbeszéd, a megismerés, a megosztás, a kölcsönös tisztelet helye, amelyet felelősségteljesen kell használni, anélkül, hogy rabjaivá válnánk. El kell utasítanunk az internetes zaklatást, bullizmust. A végtelen nagy virtuális világban meg kell tudni különböztetni egymástól a jót és a rosszat.

Carlo kiállítását szervezett a világon történt legfontosabb eucharisztikus csodákból: 136, az Egyház által elismert eucharisztikus csodát választott be virtuális múzeumába. Az interneten elérhető gyűjtemény mellett minikiállítások elkészítésében is közreműködött, melyek bejárták a világot, a kiállítást felhasználta a gyerekek hitoktatásában is. Nagyon tisztelte Szűz Máriát, mindennap imádkozta a rózsafüzért. Carlo Acutis odafigyelt másokra, különösen a szegényekre, az egyedül élő, elhagyatott idősekre, a hajléktalanokra, a fogyatékkal élőkre és azokra, akiket a társadalom kirekesztett vagy elrejtett. Segítette osztálytársait, különösen azokat, akik nehezebb helyzetben éltek.

Megmutatta, hogy az életszentség mindenki számára elérhető. Különösen a fiatalok számára példa ő, hogy – amint a boldoggá avatásán elhangzott, „ne múltó sikerekben keressék a boldogságot, hanem azokban az örök értékekben, amelyeket Jézus mutat az evangéliumban, vagyis: Istent tenni az első helyre, az élet kis és nagy dolgaiban, és szolgálni a testvéreket, különösen a legutolsókat”. „Mindenkinek eredetinek születik – mondta –, és mégis sokan fénymásolatként halnak meg.” „Eredetiként” meghalni Carlo szerint úgy kell, hogy az ember hagyja, hogy Krisztus vezesse, és közben szüntelenül őrá néz.

HIRDETÉSEK

+ **TEPLOMBÚCSÚK!** Június 7-én Benében lesz Jézus Szíve-búcsú. A szentmise 10:00-kor kezdődik. Ezen a napon ünneplik egyben a templom felszentelésének 90. évfordulóját.

Gúton június 9-én ünneplik a templombúcsút. A szentmise 15:00-kor kezdődik.

+ Az **Összetartozás napja** alkalmából június 4-én a templomunk udvarában is megkajak az összetartozás tüzét. Az esti program 18:00-tól kezdődik.

+ **MEDJUGORJEI ZARÁNDOKLAT** lesz június 9-15. között, magyar nyelven. Részvételi díj: 160 euró. Jelentkezni Megyesi László diakónusnál (0666529411) és Fudella Attilánál (+380 (97) 180 39 06) lehet. Bővebb információk jelentkezéskor.

IGENAPTÁR

Május 26. vasárnap: Szentháromság vasárnap

MTörv 4,32-34.39-40 Róm 8,14-17 Mt 28,16-20

Május 27. hétfő: 8. évközi hét hétfő

1Pét 1,3-9 Mk 10,17-27

Választható emléknap : Canterburyi Szent Ágoston püspök

Május 28. kedd: 8. évközi hét kedd

1Pét 1,10-16 Mk 10,28-31

Május 29. szerda: 8. évközi hét szerda

1Pét 1,18-25 Mk 10,32-45

Választható emléknap : Szent VI. Pál pápa

Május 30. csütörtök: 8. évközi hét csütörtök

1Pét 2,2-5.9-12 Mk 10,46-52

Választható emléknap : Szent István király ereklyéinek átvitele

Május 31. péntek: 8. évközi hét péntek

1Pét 4,7-13 Mk 11,11-26

Június 1. szombat: 8. évközi hét szombat

Júd 17,20b-25 Mk 11,27-33

Emléknep: Szent Jusztínusz vértanú

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Temetés: Kutasi Katalin– 2024.05. 20.

HETI MISEREND

Május 27, hétfő:

07:40 - litánia

08:00 - Beregszász

08:40 - Szentségimádás

Május 28, kedd: 07:15 - Szent Mónika közösség imája

07:40 - litánia

08:00 - Beregszász

Május 29, szerda: 16:40 - litánia

17:00 - Beregszász

Május 30, csütörtök: 07:40 - litánia

08:00 - Beregszász

Május 31, péntek: 17:00 - Beregszász

17:45 - litánia a téren

Június 1, szombat: 07:45 - litánia

08:00 - Beregszász

15:30 - Ardó

17:00 - Beregdéda

Június 2, vasárnap: 08:00 - Macsola

09:45 - litánia

10:00 - Beregszász

17:00 – Bulcsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT
PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen

u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

